

*Письмо жены Савчук Василия, воина 207 отдельного сапёрного батальона, 141 стр. дивизии
Савчук Л.С. к Денисюк П.С. от 11. 11. 1977г.*

Добрый день Уважаемый Петр Семенович. С сердечным приветом к Вам Лидия Сарафоновна Савчук. Дорогой уважаемый Петр Семенович получила Ваше письмо мы очень Вам благодарны. Спасибо что написали. Прочитав сразу письмо мы обрадовались но что поделаешь наверно бедному не суждено остаться в живых если бы был жив то сообщил бы. Но мы все равно ждем и надеемся что он жив. Дорогой Петр Семенович очень Вас просим напишите подробно о моем Василии, о чем говорили вспоминали ли о доме а может и не было времени. Очень, очень просим Вас напишите нам о нем. Возможно Вы знаете но не хотите рассказать. Очень Вас просим напишите обо всем.

Пишите письма будьте нам родственником потому что Вы друг моего мужа. Очень просим опишите нам все. Напишите куда можно обратиться. Напишите точно область район село где Вы попали в окружение потому что нам непонятно. Очень Вас просим пишите нам письма. Мы будем очень ждать. Ну пока все До свидания. Пишите. Я жду. С уважением Лидия

Хмельницкая область, Шепетовский район село Пиляи, Савчук Лидия

*Ответ Денисюк П.С., командира сапёрного взвода 207 отдельного сапёрного батальона, 141
стр. дивизии*

Все боевые задания 207 ОСБ на своем пути в очень сложных условиях Отечественной войны исполнял хорошо. Особенно тяжело пришлось на переправе через реку Днепр в городе Черкассы где наша военная часть длительное время обеспечивала переправу. Исполняя боевые задания действовал смело и безошибочно исполнял Ваш муж мой боевой друг Вася. Так рассказывайте внукам о дедушке. Когда гитлеровские войска прорвали нашу оборону за Киевом в районе Кременчуга наш батальон и ряд других военных частей попали в глубокое окружение. При выходе из окружения наш батальон в районе Пирятина Полтавской обл. потерпел поражение. Только одиночки кто остался после боя в живых бросились в воду в камышистые болота разлившейся реки чтобы вырваться из котла. Я и Вася форсировали болото вместе. Позже к нам присоединились еще 2 товарища из России . Это Николай Сизов и Анатолий у нас была одна цель догнать отдаленную линию фронта перейти к своим, чтобы отомстить врагу. Вася и я вспоминали о семьях, что остались на оккупированной территории думали что Вас нет в живых а дальше и думать не было времени о семьях и о себе. Голодные мокрые оборванные без компаса и карты по одному что бы видеть друг друга в ужасных условиях прорывались на восток к своим. От Пирятина до Полтавы мы пробирались больше двух недель Шли ночью обходя города и села днем сушили одежду и подкармливались на плантациях кукурузы и подсолнуха сырыми зернами. Минуя Полтаву мы весь день по берегу разлитой реки Ворскла заросшей кустами бродили искали где бы переправиться на другой берег. Так и не найдя переправу выходили по одному на берег в Полтавской области . Это было недалеко от Новых Санжар. Уже на сухом берегу Вася шел первым вел очередную разведку. Вышел на берег и попал в руки вражеской засады. Его под конвоем с собакой повели под прицелом автомата в сторону Новых Санжар Полтавской области. Какая судьба Васи дальше я больше ничего не знаю. Я с Николаем дождавшись в камышах когда стемнеет поменяли направление пошли назад в сторону от Санжар. Шли всю ночь. Утром под прикрытием тумана один дедушка лодкой перевез нас через речку Ворсклу. Жаль Василия наверно его судьба такая не остаться в живых если бы был жив то давно был бы дома со своей

семьей, а не где то. Это была без исходная тяжелая обстановка. Сам не мог вырваться от автоматов и собак и помочь ему не было никакой возможности.

Ну вот и все. До свидания. С уважением П. С. Денисюк